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Ata da 3º Sessão Extraordinária, do 1º Período, da 15º Legislatura da 
Câmara de Vereadores de Pombos, realizada no dia 08 de julho do ano de 
2021. 

(Presidência do llmo. Sr. Vereador: Antonio Severino da Costa) 

Aos oito dias do mês de julho do ano de 2021, às onze horas e 
cinquenta minutos, no Prédio sito à Av. Joaquim Falcão, 44, nesta cidade, 
reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pombos em caráter extraordinário, 

o respeitando e sendo seguidas as normas de segurança devido a pandemia do 
covid-19. Presente todos os Srs. Vereadores componentes deste Poder 

Legislativo. Ocupam assim as Cadeiras da 1º e 2º Secretarias os Srs. 
Vereadores: José Aglailson Lino e Eliane Valdeci dos Santos Arruda e da Vice- 
Presidência a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva. O Sr. Presidente 
declara aberta apresente Sessão. O Expediente constou do seguinte: Projeto 
de Lei nº 12/2021 oriundo do Poder Executivo que autoriza o Executivo a 
desafetar e alienar o imóvel específico e dá outras providências; Proposta de 
Emenda Aditiva e Modificativa de autoria da Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos 
Santos ao Projeto de Lei nº12/2021. Não havendo mais matérias para o 
expediente, passa-se a ordem do dia para discussão das matérias 
apresentadas. Posta em discussão a Proposta de Emenda Aditiva e 
Modificativa usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda | 
que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes explica o motivo pelo 

qual teria apresentado uma emenda ao referido Projeto. Diz que teria sido | 

criada em acordo com o representante da Empresa Crystal Copos, pois 
o embora alguns achem que exigir que oitenta por cento dos funcionários sejam 

do Município seja uma quantia muito grande, a própria Empresa já estaria 
praticamente cumprindo com este requisito visto que praticamente cem por 
cento daqueles funcionários pertencem ao nosso Município. Assim sendo, pede 
aos Colegas que aprovem esta Emenda que foi feita de acordo com a 
necessidade de tantos pombenses que estariam ainda desempregados. Usa 
da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após cumprimentos ao 
Plenário e a todos os presentes comunica a presença do Sr. Maurício 
juntamente com sua esposa e alguns funcionários da sua Empresa, a PPP. 

Parebeniza a Colega Vereadora por sua Emenda dizendo que é muito 
importante que tenhamos essa garantia tendo em vista alguns maus exemplos 

| como o caso de uma Empresa que se instalou em nosso Municipio pegando 
apenas um período de quarenta e cinco dias de contratação de funcionários | 

aqui da Cidade e depois substituidos quase completamente por funcionarios de 
outras Cidades. Não havendo mais quem queira discutir a Emenda, o SAE 
Presidente passa a Presidência a fim de fazer algumas explanações. Apó: 

cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes o Sr. Vereador parabeniza 
Colega Eliane por sua emenda que é bem apropriada para que a Empresa . 
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possa cumprir com este requisito, tecendo elogios ao Sr. Maurício proprietário 
da Fábrica de Postes a PPP que é considerada pioneira em empregar pessoas 
do nosso Município. Retornando a Presidência é porto em discussão o Projeto 
de Lei nº 12/2021. Usa da palavra o Sr. Vereador Marcos Severino da Silva 
que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes, diz que considera 
muito importante para que o nosso Município crie mecanismos para expansão 
e criação de novas empresas e neste caso o que estaria acontecendo aqui é 
que o Projeto estaria vinculado a uma empresa que já está instalada e irá 

| ampliar seus negócios. Portanto acha muito importante que o nosso Município 
v antes conhecido apenas como um município agrícola estaria recebendo 

empresas ou tendo elas num processo de expansão e por isso não teria como 

votar contra. Lembra que este Projeto já estaria nesta Casa desde o último mês 
| de março quando já deveria ter sido deliberado sobre o mesmo, pois esta Casa | 

tem como papel da a autorização ao Executivo fazer tal doação, caso contrário 
as Empresas não visarão se instalar mais em nosso Município. Deixa seu 
protesto ao pedido de vista do Projeto na Sessão extraordinária que deveria ter 
sido votado já este Projeto por não haver nesta Casa uma letra se quer tanto 
no Regimento Interno como na Lei Orgânica que permita isso, pois o pedido de 
vista deve ser enquanto a matéria estiver nas Comissões. Portanto, não 
poderia ser contra um Projeto como este, bem como a Emenda apresentada, 

pois se assim não acontecer futuramente não teremos a continuidade de 
empresas em nossa Cidade ou o surgimento de outras e isso iria gerar muitos 
desempregos. Usa da palavra o Sr. Vereador José Aglailson Lino que após 
cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes parabeniza ao Sr. Presidente 
pela forma que vem conduzindo a deliberação deste Projeto, assim como ao 

o Sr. Prefeito e a Secretaria de indústria e Comércio pela preocupação de atrair 
investimentos ao nosso Município. Agradece a presença do Sr. Maurício e dos 
funcionários da sua Empresa que estariam aqui presentes, os quais têm 
contribuído muito com o nosso Município. Continuando solicita dos Colegas 
que sejam favoráveis a este Projeto que permitirá que a Empresa Crystal 
Copos seja ampliada. Relembra o desemprego que esta pandemia vem 
causando citando como exemplo o caso da Fábrica de Remédios. Diz que não 
poderiam ser omissos a esta Matéria e a emenda apresentada deixa clara a 

preocupação para geração de empregos e por isso votará a favor do mesmo, : 
pois no momento em que estamos vivendo, não teria como ir contra a ‘ 
oportunidade que estarão dando para geração de mais empregos assim como 
acredita que esta seja o desejo de todos os Colegas Vereadores. Usa da 

palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado Neto que após cumprimentos 
ao Plenário e a todos os presentes declara-se contra o Projeto em discussão 
pois a seu ver o fato de ser citado alienação, estarão assim dando poder 
àquela Empresa de futuramente vender aquele terreno. Usa da palavra o NO 

Vereador José Roberto Belarmino de Lira que após cumprimentar ao Plenário e > 
a todos os presentes, também se declara contra o Projeto de Lei lembrando o GG 
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esforço do Sr. Maurício que já é um empresário conhecido dentro de Pombos e | 
a seu ver, dando essa autorização a essa nova Empresa seria o mesmo que | 
descobrir um santo para cobrir outro e isso diz o mesmo que não irá fazer. Usa | 
da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda que após 
cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes, diz que em seu 
entendimento não estaria este Projeto autorizando o Executivo a venda de 
algum terreno e sim estarão autorizando o Poder Executivo a fazer uma 
concessão a uma determinada Empresa que lhe enviar uma proposta para 
fazer uma expansão, algo que hoje o Poder Executivo não poderia fazer e isso 

vo é a toda e qualquer empresa que já esteja instalada ou que ainda vier a se 
instalar em nosso Município. Deixa claro que não teria sido apresentado pela 
Empresa PPP a esta Casa um pedido para ampliação de sua Empresa como 
fez agora a Crystal Copos e a área em questão é pertencente ao Município e 
não de alguma Empresa. Portanto, não estariam de forma alguma tirando algo 

de um para dar a outro. Diz que o Sr. Prefeito seria um homem muito honrado 
e não faria nada que fosse para prejudicar diferente de outros Prefeitos que 
passaram e que tomavam decisões meramente política, passando por cima de 
direitos de muita gente. Comenta que o Sr. Prefeito é único em vir a esta Casa 
para dar esclarecimento do que estaria sendo enviado. Deixa claro que assim 
como estaria sendo a favor da expansão daquela Empresa para melhoria no 
mercado de trabalho hoje, assim fará a qualquer outra empresa que necessite 

também de sua ampliação. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira 
da Silva que após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes, deixa 
claro que o que estariam discutindo aqui seria um concessão para ampliação 
de um terreno que pode ser em benefício de qualquer empresa que dele 

o necessitar para sua ampliação e não só a uma empresa, ou que seja algo que 
tire direitos de alguém como já foi explicado e a questão da PPP seria algo que 
já estaria correndo na Justiça. Esclarece ainda que o Executivo não terá direito 
algum de vender terrenos que pertençam ao Município e sim que poderá 
permitir a instalação de novas fábricas em nosso Município. Usa da palavra o 

Sr. Vereador Adriano Alfredo da Silva que após cumprimentos ao Plenário e a 
todos os presentes diz que votará contra ao Projeto não por ter problemas com 
nenhum Empresário e sim por saber que o mesmo terreno já teria sido doado 
há alguns anos ao Empresário da PPP o qual acredita que passando esta 

pandemia poderá voltar a ter um grande número de funcionários e necessitar é - 
de uma ampliação naquela . Comenta que se o Prefeito terá o direito de fazer 
essa doação deveria então deixar de vez com o Sr. Maurício que há anos vem 
produzindo neste Município e teria investido muito naquela área aterrando o 
que antes era só um enorme buraco. Acha isso uma injustiça ao mesmo que | 

tanto teria investido naquela area. Usa da palavra o Sr. Vereador Alfredo 
Batista Barbosa que após cumprimentar o Plenário e todos os presentes 
declara-se favorável ao referido Projeto. Comenta que assim como estariam 
presentes alguns funcionários da Industria PPP se pergunta como seria se 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo *
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também estivessem vindo funcionarios da Crystal Copos, dos quais alguns o 
procuraram para saber porque este Projeto teria ficado travado nesta Casa. Diz 

que foi eleito pelo povo que nele confiou como querendo o progresso de nossa 
Cidade e por confiar no Gestor Dr. Marcos neste sentido sera sim a favor. Usa 
da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 
cumprimentar ao Plenário e todos os presentes, agradece ao Sr. Presidente 

por ter lhe atendido e permitido que alguns funcionários da PPP pudessem está 
dentro da Câmara presenciando de perto destas discussões. Diz que em sua 

" opinião, visto que o caso da PPP estaria em processo judicial o correto seria 

o deliberar sobre este Projeto após decisão final da Justiça e não agora. 
Comenta que de acordo com a demarcação da terra, parte do terreno inclui 

parte que pertenceria a PPP. Dai pergunta como seria possível fazer a doação 
de uma área que já estariam usando e muitos funcionários que estão aqui 
trabalham na mesma. Lembra que há muitos anos que o Sr. Maurício se 
instalou neste Município empregando um grande número de pais de família e 
jovens que precisavam de emprego. Acharia correto doar outra área a Crystal 

Copos e não essa que a PPP estaria usando. Portanto, votará contra e pede a 
todos que façam o mesmo lembrando que muitos dos funcionários da PPP que 
aqui estão teriam votado nos Vereadores que hoje estarão votando contra ou a 
favor do mesmo. Não havendo mais discussões o Sr. Presidente passa a 
Presidência para fazer algumas explanações, Após cumprimentar ao Plenário e 
a todos os presentes, parabeniza as discussões dos Colegas e respeitando o 

ponto de vista de cada um. Diz que antes desta Sessão teria se reunido 
algumas vezes para discussão do mesmo assim como ontem teria se reunido 
com o Sr. Prefeito, o Secretário José Correia e o Empresário Sr. Maurício 
tomando assim conhecimentos de fatos que não sabia. Diz que assim como já 

e foi explicado, não estarão aqui dando nada a A ou B, pois o papel da Câmara é 
de dar autorização para que o Executivo dê segmento para empresas se 
instalarem. Acredita que como o caso daquele terreno está sendo jurídico, 
acredita que será muito difícil tão cedo alguma dessas duas empresas se 
expandir até que tudo seja resolvido na Justiça, até lá nem a Empresa e nem o 

Município irá ceder e isso infelizmente pelo fato dessa doação não ter sido feita 
com documentações necessárias como deveria. Assim a Câmara irá votar 
dando ou não o direito ao Prefeito de fazer tal doação seja a Crystal Copos 
como a PPP, mas isso só terá validade depois que a Justiça dá sua decisão. 
Explica que se soubesse antes que haveria um caso na Justiça não teria ( 
aceitado este Projeto nesta Casa como Presidente que também é. Assim deixa 
claro que cada Vereador deva votar da maneira que achar melhor, não interfira . 1 
no direito de ninguém. Retornando a Presidência o Sr. Presidente põe em 1º 
Votação a Proposta de Emenda Aditiva e Modificativa ao Projeto de Lei nº 
12/2021 a qual é aprovada por unanimidade. Posta em 22 Votação a Propost: N 
de Emenda Aditiva e Modificativa ao Projeto de Lei nº 12/2021 a mesma é a 

aprovada por unanimidade. Posto em 12 Votação o Projeto de Lei nº 12/202 

“Por um mundo onde sejamos socialmente iguais, humanamente diferentes e totalmente livres. R. Luxemburgo”
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qual é aprovado por seis (06) votos contra quatro (04), esses dos Senhores 
Vereadores Rivonaldo José de Freitas Andrade, José Roberto Belarmino de 
Lira, Adriano Alfredo da Silva e José Maria Barros Prado Neto. Posto em 2º | 
Votação o Projeto de Lei nº 12/2021 o mesmo é novamente aprovado por seis | 

(06) votos contra quatro (04), esses dos Senhores Vereadores Rivonaldo José 
de Freitas Andrade, José Roberto Belarmino de Lira, Adriano Alfredo da Silva e 
José Maria Barros Prado Neto. Retornando a Presidência e não havendo mais 
matérias para deliberação passa-se a ordem do dia para as Explicações 
Pessoais. Usa da palavra a Sra. Vereadora Eliane Valdeci dos Santos Arruda 

VV que após cumprimentos ao Plenário e a todos os presentes diz que é muito 
importante que haja estes debates, pois isto seria legislar. Agradece a todos | 
que fizeram uso da Tribuna para fazer suas explanações as quais devem ser 

respeitadas. Explica que após essa concessão todas as Empresas que forem 

beneficiadas terão que fazer jus a essa oportunidade e caso não haja a 

| instalação ou ampliação de alguma indústria essa perderá o direito e o terreno 

| voltará ao Município. Quanto a o terreno da PPP explica que sem a autorização 

da Justiça o Sr. Prefeito não poderá fazer a doação. Foi conhecendo este fato 
que foi favorável a este Projeto, pois mesmo se a Justiça der direito a PPP, 
sem a aprovação deste Projeto dando autorização ao Sr. Prefeito nada poderá 
ser feito. Usa da palavra a Sra. Vereadora Ivanilda Pereira da Silva que após 
cumprimentos ao Plenário e todos os presentes reafirma o motivo pelo qual 

votou a favor do Projeto deixando claro que o terreno em questão pertence ao 
Município e não a PPP, assim não estaria sendo tomado nada de ninguém e 
nem tentando desempregar a alguém como já foi bem explicado. Diz ainda que 

isso não impede que o Sr. Maurício possa solicitar parte para fazer uma 

o expansão de sua fábrica. Além disso, o próprio Sr. Maurício não veio em 

momento algum procurar a esta Casa para reivindicar o que diz ser dele, 

embora tivesse conhecimento sobre este caso. Conclui dizendo que votou de 

consciência limpa sabendo que não estaria aqui tirando direitos de ninguém. 

Usa da palavra o Sr. Vereador Rivonaldo José de Freitas Andrade que após 

cumprimentar ao Plenário e todos os presentes, diz que a questão da PPP 

dependerá de uma ordem judicial, mas se alguém tiver interesse de saber o 

que foi votado hoje poderá pegar cópia da planta do Projeto e ir até o local que 

entenderá melhor do que se trata, pois estaria sendo incluído parte do que teria / 

sido demarcado pela PPP há anos. Assim sendo, não estaria sendo contra a Y ' 

decisão de ninguém e sim expondo o motivo de sua decisão em votar contra o 

Projeto nesta Sessão. Usa da palavra o Sr. Vereador José Maria Barros Prado 
Neto o qual após cumprimentar ao Plenário e a todos os presentes, diz que por R J 

motivo semelhante ao que disse o Colega Rivonaldo referente as esta 

demarcadas pela PPP é que teria sido contra o Projeto apresentado, porém dê 24º 
forma alguma estaria contra a algum Colega por não ter a mesma opinião que 5 

a sua, respeitando assim o direito de todos. Não havendo mais Oradores para /( 

usar da palavra o Sr. Presidente elogia as discussões de todos e diz qu - 
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respeita a opinião de todos sabendo que todos estariam com sua consciência 
tranquila independente de sua votação. Com relação a terra aqui não 
comentada, diz que será feito o que for melhor, o que não pode é permitir que a 

mesma continue improdutiva. Agradece a presença de todos e diz que estaria 
feliz por ter tido hoje a Casa cheia. Nada mais havendo a tratar, do que para 
constar, lavrou-se a presente Ata que depois de lida e aprovada, será assinada 

pelo Sr. Presidente e demais Membros da Mesa Diretora. 

Sala das Sessões, 08 de julho de 2021. 
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